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. Vizsgaljuk meg, hogy a megadott harom pont egy egyenesbe esik-e; ha nem, irjuk fel a

megadott pontokon athalado sik egyenletét!
a) P(-3,0,4),Q(4,1,2), R(0,0,0), b) P(-2,3,1),Q(0,5,2), R(—4,1,0)

. Hatéarozzuk meg annak a siknak az egyenletét (explicit és implicit és normal), amely dtmegy

az A(1,5,2) ponton és parhuzamos a 7z — y + 3z = 0 egyenletii sikkal!

. (Hf) Adott két pont: A(2,1,—3) és B(—1,0,1). Irjuk fel annak a siknak az explicit (majd

implicit) egyenletét, amelyik dtmegy az adott pontokon és parhuzamos a v = (3,—-2,0)
vektorral!

. Irjuk fel az egyenesek explicit (paraméteres) és implicit (nem paraméteres) egyenletét!

a) (Hf) Atmegy az A(—2,5,1) ponton és parhuzamos az a = (—1,2, 3) vektorral.

b) Atmegy a P(3,1,2) és Q(—1,1,3) ponton.

c) (Hf) Parhuzamos a j = (0, 1,0) vektorral, és a&tmegy az A(5,1,4) ponton.

d) Parhuzamos a 3z +y— 2+ 1 =0 és az z + y + z = 0 egyenleti sikkal, és metszi az yz
tengelysikot a P(0,4,1) pontban.

. Hatarozzuk meg a sik és az egyenes kézos pontjat, ha van ilyen.

a) e:x=3—-t,y=2—-t,2=3—-1t,5: 2r4+y+32—-3=0

1
b) e:x+2:y—3:i,5:x+2y—z+2:0

3

. Allapitsuk meg az egyenesek kolcsénds helyzetét (azonos; parhuzamos, de nem azonos;

metsz6; kitérs)! Ha metszGek, adjuk meg a metszéspontjukat.
e: r=3+4+4t, y=2t, z=—-1-—2t;
fir z—2=z41, y=2;
1
g: x;— =y+2=1-z

h: =24t y=—-1, z=1+t.

. (Hf) Adjuk meg annak a siknak az egyenletét, amelyik 4tmegy az A(1,2,3) és B(—1,0,1)

pontokon, és pdrhuzamos az x =1, y =2 —t, z =4 4t egyenessel.

. Tiikrozziik az A(2,—1,3) pontot az x = 3t, y = 5t — 7, z = 2t + 2 egyenletrendszerii e

egyenesre! Adjuk meg az A pont tavolsigit az e egyenestsl!

. (Hf) Tikrozzik az A(—4,9,—5) pontot az S : 3x — 4y + z = —1 sikra és adjuk meg a

pont és a sik tavolsagat!

(Hf) Adjuk meg annak az egyenesnek az egyenletrendszerét, amely atmegy a P(—1,2, —3

x—1 1 32
ponton, merdleges az a = [6,—2,—3| vektorra, és metszi az T = y; = =

egyenletrendszerd egyenest!

(Hf) Irjuk fel annak az egyenesnek az egyenletrendszerét (ha van ilyen egyenes),amely
merGleges a 2x + 4y — 2 + 5 = 0 egyenlet sikra és metszi a kovetkezs egyenletrendszeri
egyeneseket:

e: =—y=2z f: = =

x

2
—1

(Hf) Hatarozzuk meg a P(—2,3,7) pont tavolsagat az e : xT =2—y, z = 2 egyenestol!
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Megoldasok

. AB = (=3,-1,4) és v = (3,—2,0) parhuzamos a sikkal. FEzekbdl kifejezhets a sik

paraméteres (explicit) egyenlete: (x,y,2) = (—1,0,1) + t(—3,—1,4) + s(3,—2,0), vagy
komponensekre bontva

r = —1 -3t +3s
y = -t —2s
z = 1 +4¢

ABxv = (8,12,9) normalvektora a siknak, és a sik implicit egyenlete: 8z+12y+9z—1 = 0.

.. ) -1 R

a) x=-2—1t, y=5+2t, z=1+4 3t az explicit, —z — 2 = y2 = ZS az implicit
egyenletrendszer.

c)x =05, y=1+t z=4az explicit, x = 5, z = 4 az implicit (paramétermentes)
egyenletrendszer.

. Az egyenes iranyvektora v = (0, —1, 1), a keresett sik normélvektora v x BA = (0,—1,1) x

(2,2,2) = (—4,2,2), vagy akar a vele parhuzamos (2, —1,—1). A sik egyenlete 2(x + 1) —
y—(z2—1)=0,azaz 2z —y —2+3=0.

. Az A-bol S-re bocsatott merGleges egyenes e : © = —4+3t, y =9 —4t, 2 = -5+, ennek

metszéspontja a sikkal a t = 2 paraméterértéknél van, M (2,1, —3), az A tiikorképe pedig
A'(8,—7,—1).
. % % ..
Masképp: A sik egy pontja P(0,0,—1), és M A a PA vetiiletvektora a sik normalvek-
—>
torara, azaz M A = (—6,8, —2), amib6l M (2,1, —-3), és A'(8, -7, —1).

b d
d(A,S) = d(A, M) = 24/26. A pont és a sik tavolsagat az lazo + byo + c20 +d| =

3-(—4) —4-9+1-(-5)+ 1| 52 ab.c)
= = 226 képlettel is kiszdmolhatjuk.
e V26 P :

A keresett e egyenes rajta van a P-n 4tmeng, a norméalvektord S stkon: 6x —2y —3z2+1 =
0. Igy a megadott egyenest csak a siknak és annak az egyenesnek a metszéspontjaban
metszheti. A megadott egyenes paraméteresen felirva: f: x=1+3t, y=—-1+2t, z =
3 — bt, és az S-sel vett metszéspontja M(1,—1,3). A P-n és M-en atmend e egyenes
egyenletrendszere: z = —1+2t, y =2 — 3t, z = —3 + 6t.

A keresett g egyenes irdnyvektora az adott sik normalvektora: v = (2,4, —1). Keresni kell a
két egyenesen egy-egy pontot, amelyeket 0sszekotd vektor ezzel parhuzamos. e tetszéleges
pontja P(2t, —t,t), f tetsz6leges pontja Q(2+ 3s,1+ 5s, 3s) alaku. ]%) =(24+3s—2t,1+
bs+1t,3s—1t), és a ]@x v=(—1—17s+3t,2+ 9s — 4t,6 + 2s — 10t) kell, hogy O legyen.

Ez t = 22 és s = % paraméterértékeknél megvalésul, azB%z P(% 2 ;—g) és Q(3, %—i, 2
a metszéspontok, és a g egyenes egyenletrendszere x = 35 +2t, y = —53 +4t, 2 = 7 — t.

e paraméteresen: x = 1+ 3t, y = 2 —t, z = 2, irAnyvektora v = (3, —1,0), egy pontja

—

AP x v| _ |(5,15,0)]
|V| |(37 _]-70)|

pedig A(1,2,2). A pont és az egyenes tavolsagat megkapjuk az =5

képletbdl.



